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令和６年度（第３８回）プレス検査業者災害防止協議会総会議事録 

 

 

１ 日  時  令和 6 年 6 月 21 日（金） １６：３０～１７：４０ 

２ 会  場  東京グランドホテル 3 階 蘭の間 

３ 出席会員  出席  10 会員、  委任状 47 会員  合計 57 会員 

４ 議  事  第１号議案 令和 5 年度事業報告(案)及び決算報告(案)について 

第２号議案 令和 6 年度事業計画(案)及び収支予算(案)について 

第３号議案 プレス特定自主検査災害防止助成に関する包括契約について 

第 4 号議案 反社会的勢力等の排除に係る決定について  

その他 

 

５ 議事内容 

（１） 総会成立の報告  

司会（事務局・中央労働災害防止協会（以下「中災防」という。））技術支援

部小島課長から、令和 6 年 6 月 21 日現在での会員数 78 会員のうち、本日の出

席は 10 会員、委任状提出は 47 会員、合計で 57 会員となり、プレス検査業者

災害防止協議会規約（以下｢規約｣という。）第１７条による総会成立要件の過半

数を満たし、総会が成立していることが報告された。  

 

（２）開会挨拶 

   小森 雅裕 会長から、開会挨拶があった。 

 

（３）来賓挨拶 

中央労働災害防止協会 吉永 和生 専務理事から挨拶をいただいた。吉永専務

からは、プレス特自検研修の開催やプレス機械関連図書の発行、令和 6 年度にお

いては特定自主検査チェックリストや検査基準などの見直しについて委員会を

設けて審議を進めている等、協力いただいていることへの謝辞、プレス機械の適

正な検査によるプレス災害防止への尽力に敬意を表するとともに、既存不適合な

プレス機械への安全化をユーザー事業場に呼び掛ける取組みや日本フルハップ

において組織されているプレス検査業者災害防止協議会と連携してプレス災害

防止を進める取組みが始まることを大変意義あるものと述べられた。 
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続いて、厚生労働省労働基準局安全衛生部安全課 牧 宣彰 副主任中央産業安全

専門官から挨拶をいただいた。牧副主任からは、労働安全衛生行政の推進への協力、

プレス検査の質的向上の努力に謝辞が述べられた。また、令和 5 年の労働災害発生

状況が確定し、死亡災害が減少しているが いまだ 755 人の方が亡くなられており、

製造業でははさまれ巻き込まれの死亡災害が多く発生している。加えて、休業 4 日

以上の死傷災害については平成 21 年以降増加が続いており、はさまれ・巻き込ま

れ災害が多くを占めており、プレス安全は依然として重要な課題である。そのため、 

「危険に気づくあなたの目 そして摘み取る危険の芽 みんなで築く職場の安全」

をスローガンに令和 6 年度の安全週間を進めることにしているので協力をお願い

する と述べられた。 

 

（４）議長の選出 

規約第１５条により、小森会長が議長として選出された。  

 

（５）議事録署名人の指名 

規約第１８条により、議事録署名人として、議長に加えて株式会社 ワール

ドメカニック 加藤 勉 幹事が議長から指名された。 

 

（６）第１号議案 令和 5 年度事業報告及び決算報告について 

事務局（中災防技術支援部 青木専門役）から資料に基づき、令和 5 年度事

業報告(案)及び決算報告(案)について説明した。 

- 

（７）会計監査報告について 

会計監査の結果について、川口プレス機械株式会社 川口 満平 会計監査か

ら経理について適正に処理されていた旨報告された。 

この後、議長から第１号議案について会計監査結果を含め意見・質問等を求

めた後、これらを一括して諮ったところ、異議なく承認された。 

 

（８）第２号議案 令和 6 年度事業計画（案）及び収支予算（案）について  

事務局から資料に基づき、令和 6 年度事業計画（案）及び収支予算（案）に

ついて説明した。また、事業計画に記載された動力プレス検査業者団体連絡協

議会の活動に関連して策定された同連絡協議会設置要綱についても概要が説
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明された。 

この後、議長から第２号議案に関して意見・質問等を求めた後、諮ったとこ

ろ、異議なく承認された。 

 

（９）第３号議案 プレス機械特定自主検査災害防止助成に関する包括契約案につ

いて および 第 4 号議案 反社会的勢力等の排除に係る決定について  

第 3 号議案及び第４号議案について、それぞれ事務局長(技術支援部長)から

まとめて説明された。 

第３号議案は、日本フルハップが、同会会員のプレス機械についての特定自

主検査を登録検査業者に依頼した場合に適用できる助成制度について、同制度

の東日本地区への拡大にあたり、プレス検査業者災害防止協議会会員のプレス

検査業者と個々に登録検査業者としての契約を結ぶのでなく、プレス検査業者

災害防止協議会の会員のうち同制度への協力を了解する会員すべてと包括的

に契約するもの。 

第４号議案は、登録検査業者となりうる信頼に値する検査業者として、反社

会的勢力の排除を確約することに関する決定についてである。 

この後、議長から第３号議案及び第４号議案について、意見・質問等を求め

た後、諮ったところ、異議なく承認された。  

 

（１０） その他  

① プレス検査時における電子的記録活用の定めについて  

事務局長から、プレス検査業者災害防止協議会で作成した「プレス検査時に

おける電子的記録活用の定めについて」について、厚生労働省労働基準局安全

衛生部安全課あてに報告し、同報告について同安全課から都道府県労働局安全

主務課長あてに情報提供されたことが説明された。  

 

② プレス検査業者災害防止協議会に対する中央労働災害防止協会の支援に関

する覚書について 

事務局長から、本覚書について説明した。 

 

③ 内部指導結果等について 

事務局（中島相談役）から、令和 5 年度に実施した会員業者に対する内部指
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導結果の説明があった。 

④ 日本フルハップの概要等 

  日本フルハップの稼働概要と制について、オブザーバー参加いただいた日本

フルハップ福祉・災害防止部次長 中須賀 正紀 氏から説明いただいた。 

 

 

 

 

議事録署名人               印 

 

印 


